
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc történel-
münk utolsó olyan eseménye, amely mozgósította és ösz-
szefogta az egész magyar nemzetet. Ez az örökség ad erőt 
nekünk, magyaroknak a jelenben és a jövőben. Csak így 
maradhatunk meg, csak így védhetjük meg szülőföldün-
ket, ősi falvainkat, városainkat és nemzetünket.

Március idusa mutatja meg számunkra, hogy bármeny-
nyire is véglegesnek és szilárdnak tűnik egy ország ural-
kodó hatalmi berendezkedése, akkor is fordulhat a kocka.  

Ez történt 1989-ben, amikor Közép-Európa szocialista 
országainak fiataljai, akárcsak a „márciusi ifjak” megelé-
gelték az akkor uralkodó zsarnok politikai rendszert  és 
változást akartak. Kivonultak  az utcákra, közterekre és 
szabadságot követeltek. A bátorságuknak, kitartásuknak 
és hősies ellenállásuknak köszönhetően megdőlt a dikta-
tórikus rezsim. 1990 a változások éve volt.   Az emberek 
visszakapták a rég áhított szabadságot,  falunk polgárai 
is rég erre a pillanatra vártak. Az első szabad döntések 
közt szerepelt a nemzet ősi szimbólumának visszaállítása 
a falu főterére. 25 évvel ezelőtt, hosszú évtizedek után a 
turul végre visszakerült méltó helyére, hogy jelezze Gelle 
lakosainak a múltat, a jelent és a jövőt. – „Ne feledjük, 
hogy kik vagyunk és hova tartozunk.”

Az 1990. március 15-i megemlékezés felejthetetlen él-
mény volt a község lakosai számára,  hisz közel félévszá-
zad után végre újra  emlékezhettünk a magyar szabadság 
születésnapjára.  Ezt a napot mi, magyarok tettük ünnep-
pé. Nem örököltük, nem kaptuk, hanem teremtettük. Tel-
jesen és tökéletesen a miénk. Szeretjük, mert számunkra 
vonzó normákat teremtett. 1848/49 jogokat, méltóságot,  
szabadságot, a népnek felelős kormányt, közteherviselést, 
sajtószabadságot, a  parasztoknak jobbágyfelszabadítást 
és a nemzetiségeknek törvényt adott.

Szeretjük, mert nemzeti színt teremtett. A pirosat, a 
fehéret, a zöldet. Azt, ami számunkra azóta is a magyar-
ságot jelképezi. Akkor még tudták, hogy a színek mit je-
lentenek: a piros az erő, a fehér a hűség, a zöld a remény. 
Erő-hűség-remény: ezt választotta a magyarság saját esz-
ményének. A magyar szabadság az emberek szabadsága. 
Lehetőség arra, hogy jobb emberek legyünk. 

„Hosszú rabszolgaság nem szül hősöket” – mondta 
Kossuth. A szabadság ad belülről táplálkozó erkölcsi erőt, 
tartást, méltóságot.

Kedves gellei lakosok! 
Azt kívánom,  hogy ez az erkölcsi erő, méltóság a mi 

kis közösségünk jellemzőjévé váljon. Ne csak a múltra, 
1848 hőseire lehessünk büszkék. Lehessünk büszkék ön-
magunkra, tudjunk öntudatos magyar emberként élni itt 
Szlovákiában s Európában!

S éljünk úgy, hogy majd utódaink is büszkék lehesse-
nek ránk!

Vajas Imre

Gelle Község Önkormányzatának lapja
BEKETFA  CSÉFALVA  CSENTŐFA  EGYHÁZGELLE  KISBUDAFA  NAGYBUDAFA  ÓGELLE  PÓSFA 
Ingyenes kiadvány l 2015. március l XIV. évfolyam, 1. szám l www.egyhazgelle.sk l www.obecholice.sk

Emlékezzünk Emlékezzünk Emlékezzünk 1848-ra!1848-ra!1848-ra!

Gelle Község Önkormányzata
tisztelettel meghívja Önt és kedves családját a

MAGYAR FORRADALOM ÉS
SZABADSÁGHARC

emlékünnepségére, 
melyre 2015. március 15-én, 15:00 órakor kerül sor

a TURUL-emlékműnél.

Az ünnepség programja
Megnyitó
Ünnepi beszéd: Dr. Öllős László  
                          politológus
Kollár Katalin és Derzsi György 
                         műsora
Koszorúzás

16:00 órától megtekinthető
Schrantz György festőművész
kiállítása a helyi kultúrházban.
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2014. december 9. – Rekolekció
Kedden délelőtt 9:30 órakor 

kezdődött a rekolekciós szentmise 
az egyházgellei templomban. A so-
morjai esperesség papjai mutatták 
be a szentmisét. A szentmise után 
pedig megtartották gyűlésüket a 
helyi plébánián.

2014. december 14. – Advent 3. 
vasárnapja

Hagyományokhoz híven most is 
megtartottuk a harmadik gyer- 
tyagyújtáskor az ünnepi műsort, 
melyet az óvodások és az iskolások 
adtak elő. A műsorban verseket, 
éneket és betlehemes játékot látha-
tott a kedves közönség. A műsor-
ban még meghallgathattuk Kol-
lárik Dávid diakónus úr adventi 
gondolatait.

2014. december 21. – Advent 4. 
vasárnapja

A negyedik gyertyagyújtás-
kor pedig Mikus Csaba diakónus 
úr karácsonyi útravalóját szív-
lelhettük meg és utána a LÚCSI  
PACSIRTA ÉNEKKAR  karácso-
nyi dalait hallgathattuk meg.

2014. december 25. – Pásztor-
játék

Nagykarácsony napján délután 
3 órakor tanulóink köszöntötték a 

megszületett kis Jézust énekeikkel, 
szavalataikkal, hangszeres játéka-
ikkal és betlehemi ájtatossággal a 
templomban. A zsúfolásig megtelt 
templomban büszkén nézték meg 
csemetéiket a szülők, nagyszülők 
és a hívek.

2014. december 31. – Évvégi 
hálaadás

Szilveszter napján régi szokás 
szerint a templomba mentünk, 
hogy a szentmise keretében adjunk 
hálát a Teremtő Istennek az egész 
év folyamán kapott kegyelmekért 
és ajándékokért. Az éjfélhez kö-
zeledő percekben a templomban 

csendes szentségimádásra került 
sor. Így köszöntöttük az Úr Jézust 
és kértük áldását az új esztendőre.

2015. január 6. – Vízkereszti 
koncert

Vízkereszt napján az öt éves 
Pósfa zenekar koncertjében gyö- 
nyörködhettünk és élvezettel hall-

gathattuk a fiatalok zenei játékát és 
énekét.  A vízkereszti koncerten el-
hangzott feldolgozások kalotasze-
gi, erdélyi és székelyföldi motívu-
mokkal voltak díszítve. Hallottunk 
saját feldolgozást  is valamint a 
Ghymes együttes által feldogozott 
műveket is. Hálás köszönet ezért a 
koncertért a fiúknak és természe-
tesen a szülőknek is az elért  szép 
eredményekért.

Egyházközségünk életéből
NAGYBÖJTI GONDOLATOK
Mire is használja a hívő ember a nagyböjti időszakot, 
a ,,Szent negyven napot”? A hívő ember a nagyböjt-
ben elcsendesedik, szembenéz hibáival, gyöngesége-
ivel, önvizsgálatot tart. Csak akkor érzi jól magát a testében, ha a lelkében 
is rend van. Test és a lélek egyensúlyban van. Ezért egy időre el kell for-
dulnunk a zajos világtól, a mulatozástól. Nézzünk magunkba, rendezzük 
dolgainkat, majd nézzünk a keresztre.
   Hamvazószerdán hamuval keresztet rajzolnak homlokunkra a papok a 
szentmisén, ami arra figyelmeztet, hogy porból vagyunk, és porrá leszünk. 
A nagyböjt bűnbánati időszak, alkalom a kiengesztelődésre.
   Nagy Leó pápa egyik  gyönyörű gondolata így szól: „Akik igazán meg 
akarják ünnepelni Urunk Húsvétját, igyekezzenek kitűnni ajándékozó 
szeretetükkel.” Talán a legszebb ajándék Istennek, ha lerakjuk bűneinket. 
Kívánom, hogy mindenki találja meg lelkében az ajándékozó szeretet pará-
nyi kis gyümölcsét. 

                                                                                      Gráfel  Mária
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2015. január 22. – Felbár
Ezen a napon emlékeztünk 

arra, hogy március 23-án, 11 éve  
Rómában boldoggá avatták Bat-
thyány-Strattmann Lászlót, aki 

híres szemorvos volt, a szegények 
orvosa és egy mélyen vallásos csa-
ládapa. A Pápa úr január 22-ére 
engedélyezte megünnepelni em-
léknapját. Felbárhoz fűződő csa-

ládi kötődése tiszteletére az ottani 
plébániatemplomban, ahol oltára 
és csontereklyéje található, szent-
misét mutatott be Őexc. Mons. 
Snell György esztergom-buda-
pesti segédpüspök, aki egyben a 
budapesti Szent István Bazilika 
plébánosa is. A szentmisét rózsa-
füzér- ájtatosság és a zsolozsma 
esti dicsérete előzte meg. A szent-
mise után a plébános úr minden-
kit meghívott a helyi kultúrházba 
agapéra.

A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Križan Bernadett 4.  és  Csicsai 
Kinga  9. B. osztályos tanulók. Gratulálunk!  Nyereményüket átvehetik a községházán.
A múltkori szám rejtvényének megfejtése: Harmatozzatok égi magasok!           �Összeállította: Bohony Irén

A REJTVÉNY felső sorában egy nagyböjti ének címét rejtettük el.
             1    2    3    4     5    6     7     8    9   10   11  12   13   14   15   16   17   18   19  20   21  22

1. Az egyik apostol.
2. Zöldség.
3. Bűnbánók ruhája az Ószövetségben.
4. Ószövetségi város.
5. A Biblia első része.
6. A Biblia egyik könyve…….fia.
7. Ószövetségi hölgy, 
    akit a vének meglestek.

  8. A regény szerzője.
  9. Prága szentje.
10. A tűzoltók védőszentje.
11. Nem tilt.
12.Erőskezű király.
13. Nincs benne semmi.
14. A véreskezű császár.
15. Jónás városa. 

16. Zakariás felesége.
17. Magyarul kősziklát jelent.
18. Ézsau utódai.
19. Torinói halotti …... .
20. Az  Újszövetség utolsó könyve.
21. Ezt tesszük a palántával a kertben.
22. Jákob ….... , vizet hordtak belőle.

Felhívás: a nagyböjt pénte-
kein keresztutat járunk a temp-
lomban este 17.30-kor

Húsvéti szentgyónás: 2015. 
március 28–án, délután 14.00-
16.00



4                                                                    ISKOLA                                       HÍRMONDÓ – GELLE

A karácsonyi szünet után január 12-én kezdtük a tanítást.   A 
bizonyítványosztásig 3 hetünk maradt az osztályzatok korrigá-
lására.

Az 1. félévben tiszta egyes bizonyítványt kaptak:

1.A: Álló Enikő, Bognár Mátyás, Bugár Miklós, Karika Haj-
nalka Viktória, Méry Dominik, Nagy Szabina, Németh Sofia,  
Polák Dávid, Sátor Zsófia Izabella, Sebő Kristóf, Süli Anna

1.B: Blaho Vivien, Gábor Jázmin, Kovács Zsófia, Kún Szin-
tia, Méri Bálint, Mészáros Viktória,  Ollé Péter, Takács Zsófia, 
Tóth Tamás, Süli Viola Jessika

2. osztály: Bugár Adrián, Jakli Tamás, Kalina Alex, Kova-
csovics Fanni, Kővári Rebeka, Nagy Zsófia, Pánis Hanna, Sár-
kány Zalán, Sátor Zsófia

3. osztály: Cséfalvay Sára, Gódány Fanni, István Kamila, 
Méry Erik, Morovics Rebeka, Nagy Gergely, Németh Dávid, 
Németh Márk, Pongrácz Denis, Puksa Zoé,  Sátor Bálint And-
rás, Süli Károly, Viola Bálint

4. osztály: Cséfalvay Benedek, Edmár Veronika, Gogora 
Dániel, Križan Bernadett, Márkus Dóra, Németh Bence, Sátor 
Máté

5. osztály: Bódis Boglárka, Boráros Mátyás, Kósa Nikoletta, 
Méri Ádám, Péder Veronika, Polák Mátyás, Rácz Dóra, Rácz 
Réka, Vég Dávid, Virág Zsolt

6.A: Androvics Norbert, Varga Szilárd, Vércse András József
6.B: Bindics Csenge, Križan Claudia, Németh Áron, Puksa 

Virág
7. osztály: –
8.A: Cséfalvay Ábel, Füle Csilla, Gogora Krisztián, Pőthe 

Vivien, Tóth Kristóf
8.B: Boráros József, Csémi Kinga, Farkas Boglárka, Takács 

Jázmin Orsolya
9.A: Fekete Gergely, Kósa Natália
9.B: – 

2015. február 3-a és február 5-e között megtartottuk a 
beíratkozást a 2015/2016-os tanév 1. évfolyamába. 

Az  iskolánkba  beíratott  tanulók névsora:
 1.     Bíró Tamás                  	 Ógelle
 2.     Cséfalvay Áron          	 Kisbudafa
 3.     Cséfalvay Emma          	 Egyházgelle
 4.     Edmár Máté                  	 Beketfa
 5.     Frühwald Hanna         	 Nagybudafa
 6.     Jákli Emma                  	 Ógelle
 7.    Katona Kincső           	 Cséfa
 8.    Katona Kira                  	 Nagybudafa
 9.    Ögüt Zerif                   	 Egyházgelle
10.   Patócs Viven Daisy    	 Cséfa
11.   Pecsuk Zoltán Botond 	 Pósfa
12.   Purczell Bence             	 Dunatőkés
13.   Sebő András               	 Egyházgelle
14.   Simon Béla                	 Ógelle
15.   Szabó Eszter               	 Lúcs
16.   Szögyi Máté                	 Nagybudafa
17.   Viola Flóra                  	 Pósfa

Köszönjük a Tisztelt Szülők bizalmát!

2015. január 21-én rendezték 
meg a Matematika olimpia járá-
si fordulóját Dunaszerdahelyen 
az 5. és 9. osztályos tanulóknak.  
Iskolánk tanulói kitűnően szere-
peltek. Az ötödikesek közül Po-
lák Mátyás és Virág Zsolt (az 
alsó képen), míg a kilencedike-
sek közül Fekete Gergely (a fel-
ső képen) eredményes megoldók 
lettek.

Felkészítőik: Pongrácz Adri-
anna és Kovács Mária tanító nénik.

2015. február 19-én volt a Tompa Mihály vers-és prózamon-
dó verseny járási fordulója Dunaszerdahelyen. Iskolánkat Po-
lák Mátyás 5. osztályos tanuló képviselte. 

Felkészítője Gyökeres Lívia tanító néni.

Tavasszal sokasodnak a tanulmányi  versenyek, vetélkedők. 
Igyekszünk bekapcsolódni a sokféle nyelvi, természettudomá-
nyi, történelmi, irodalmi, képzőművészeti, vallási témájú  és 
egyéb versenyekbe. A járási fordulókon szereplőket az iskolai 
fordulókon legjobban szereplők közül választjuk ki.  

A tanulás mellett igyekszünk megemlékezni történelmünk 
jeles évfordulóiról is.  Március 15-e alkalmából ünnepi műsor-
ral és történelmi vetélkedővel készülnek tanulóink.

  Trencsík Anikó

Ez történt az iskolában – 2014. január, február

2015. február 17-én „Farsangbúcsúztató mulatságokat“ 
tartottunk az iskolában. A kisebbek karnevállal, játékokkal, 
vetélkedőkkel  töltötték a délelőttöt.
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A tél búcsúztatása kisze bábuval

Farsang a nagybudafai óvodában

A helyi óvodák igazgatói 
kérik a szülőket és a segí-
tőkész támogatókat, hogy 
jövedelemadójuk 2 %-át  
szíveskedjenek felajánlani az 
óvodák javára. 

Ezúton szeretnénk köszö-
netet  mondani mindazoknak, 
akik eddig is éltek a lehe-
tőséggel és adományaikkal 
támogatták az óvodáinkat.

Közelebbi információt, 
nyomtatványokat az óvo- 
dákban kaphatnak.

Minden befolyt összegért 
hálásak vagyunk!
                                                                       
Cséfalvay Katalin, Póda Erika

2%Így farsangoltak a gellei ovisok…

Ma van az óvodában		
A farsang napja, 
Édesanyám  jelmezemet 
Két kezével varrta.		

Mókázunk és táncolunk
Az összes bút feledve,
Bárcsak az év minden napja 
Ily vidáman telne.

A gyerekek felszabadultan vettek 
részt a táncban, vidáman szórakoz-
tak. Jelmezeik csodálatosak voltak. 
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2015. február 14-én második alkalommal került  meg-
rendezésre a dőrejárás  a kis- és  a nagybudafai falurész-
ben.  Végh József főszervezővel beszélgettünk az előké-
születekről:

Tavaly a környék legsikeresebb télbúcsúztatóját si-
került megszerveznetek. Gondolom a csapat tagjai  
most még nagyobb elvárást, megfelelni akarást éreztek 
magukkal szemben. Történtek változások?

– Éreztük, hogy jobban kell teljesítenünk, így újabb sze-
repeket találtunk ki, vettünk be a programba.

Tehát bővült a csapatlétszám?
Nem, csak a szerepek változtak.  Kicseréltük egymás 

között a szerepeket. Mindenki az egyéniségéhez közelebb 
álló szerepet  öltötte magára.

Milyen új elemekkel bővült a program?
– Újdonság volt a  bősi önkéntes tűzoltók akciója, és a 

pap figurája, melyek nagy sikert arattak a lakosok köré-
ben. 

Rövid volt a farsang, így kevesebb időtök maradt az 
előkészületekre.  Nem okozott ez gondot?

– Egyáltalán nem, mivel a maszkok  többsége kész volt, 

Dőrejárás Kis- és Nagybudafán
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csak apróbb változtatások történtek.  Természetesen több-
ször próbáltunk, de itt is érződött, hogy nem az első télbú-
csúztatóra készülünk. 

Ezenkívül még milyen újdonságoknak örvendezhet-
tek a kilátogató vendégek?

– Hagyományőrző sátrat készítettünk, ahol  tradicioná-
lis  farsangi  finomságokkal vártuk  az idelátogatókat, és  
jó házigazdaként   hagymás zsíros kenyérrel  kedvesked-
tünk  az érdeklődőknek.

Milyen volt a hangulat?
– A csapat tagjai sokkal bátrabbak, lelkesebbek voltak, 

mint tavaly. A szerepeikből  kihozták a maximumot.  A 
lakosok is  érdeklődéssel és  szeretettel vártak minket. A jó 

hangulatról Lelkes Tibor és zenekara gondoskodott.
Vannak terveitek a nyári időszakra is?
– Természetesen.  Június végén  sort kerítünk a gulyás-

főző versenyre, amely tavaly szintén sikeres volt. 

Végezetül  a szervezők nevében szeretnék köszönetet 
mondani a dőréknek  és családtagjaiknak, valamint     Kis- 
és Nagybudafa  lakosainak, akik   szívélyes  vendégszere-
tetükkel  e szép népszokást felejthetetlenné tették.  Külön 
köszönet  Csölle Sándornak (CIKI)és fiának Róbinak, 
akik minden egyes akciónkról szép felvételeket készíte-
nek,  ezzel támogatva a dőréket.    

                                                                                                                                                B.L.
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Mesedélelőtt az óvodásainknak
Holle anyó meséjét látták, hallották ovisaink február 19- én a kultúrházban. A mesét Domonkos Emese keltette életre, aki  
a Kultúráért Gömörben és Gömörön Túl Polgári Társulás mesemondója.

NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL

Évzáró
A 2014-es év kiértékelő gyűlését 
2015. január 23-án rendeztük meg a 
helyi kultúrházban, ahol nyugdíjasa-
ink citera kíséretével kultúrműsort 
adtak. Felköszöntöttük a jubilánsa-

inkat, üdvözöltük körünkben az új 
tagunkat, valamint Vajas Imre pol-
gármester úr is szólt néhány kedves 
szót a jelenlévőkhöz. A jó hangulat-
ról Bölcs János gondoskodott. Vége-
zetül szeretnénk köszönetet mondani 
minden kedves támogatónknak a tá-
mogatásért és mindazon tagjainknak, 
akik odaadó munkájukkal segítik a 
klub működését.

Télapó ünnepség – A kisgyermekes támogatóinknak hálánk jeléül december 
6-án Télapó ünnepséget tartottunk a helyi klubhelységünkben, ahová ellá-
togatott a Télapó és a gyerekek átvehették a nekik szánt csomagot. A bátrab-
bak verset is szavaltak a Télapónak.

Szilveszter – Tavaly is éppúgy, mint az elmúlt években december 31-én meg-
tartottuk a Szilveszteri ünnepségünket a nyugdíjas klubban. Szép számban 
összejöttünk és együtt búcsúztattuk az óévet. Fergeteges volt a hangulat és 
mindenki jól érezte magát.
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Mi? Hol? Mikor?
 Március 7. (szombat) 19:00	

Nőnapi batyus banyabál a budafai 
kultúrházban. Belépődíj: 4,-€
 Március 15. (vasárnap) 15:00	

Magyar forradalom és szabadságharc 
emlékünnepsége a Turul-emlékműnél. 
Utána 16:00 órától Schrantz György fes-
tőművész kiállításának ünnepélyes 
megnyitója a kultúrházban.
 Március 27. (péntek)	„Nárc i szok 

napja“ - a Rákellenes Liga országos 
pénzadománygyűjtése.
 Március 27. (péntek) 18:00: Kovács 

László-Görföl Jenő: Magyar szentek 
ábrázolása Szlovákia középkori temp- 
lomaiban- kiállítással és vetítéssel egybe-
kötött könyvbemutató a helyi kultúrházban.
 Március 28. (szombat) 09:00	

Sanyi bácsi emléktúra- a Nagymegyeri 
Csigák Turistaklub szervezésében.

Információ a kultúrházban.
 Április 17. (péntek) 18:00: Nagy 

Attila: Dunaszerdahely emlékhelyei c. 
könyvének bemutatója a helyi kultúr-
házban. A könyvet Lelkes Vince ajánlja a 
közönség figyelmébe.
 Május 6. (szerda) 16:00	

Zeneiskola tanulóinak koncertje Anyák 
napja alkalmából a helyi kultúrházban.
 Május 10. (vasárnap) 15:00	

Köszöntő- az óvodások és az alapiskolák 
anyák napi műsora a helyi kultúrházban.

Az elmúlt időszakban a képviselő-testület 
üléseire január 13-án és február 24-én ke-
rült sor. Az alábbiakban rövid beszámolót 
olvashatnak az említett ülések főbb témái-
ról és a tárgyalások eredményeiről. Február 
24-én a község lakosainak száma 1 984 fő.

• Gelle község alpolgármesterének 
kinevezése: A hatályban lévő törvényi 
szabályozás értelmében a község alpol-
gármesterét a megválasztott polgármester 
nevezi ki. Ezt a döntést a képviselő-tes-
tület nem befolyásolhatja. Vajas Imre 
polgármester az alpolgármesteri posztot 
MVDr. Láng Lászlónak ajánlotta fel, aki 
ezt a megbízást elfogadta.

• Az alpolgármester és a képviselők 
juttatása: Az előző választási ciklus-
ban elfogadott helyi általános érvényű 
rendelet értelmében a képviselők és az 
alpolgármester juttatásban részesülnek: 
a képviselőknek ülésenként 25 eurós, az 
alpolgármesternek havi 100 eurós összeg 
kerül kifizetésre. Bár megoszlottak a vé-
lemények a képviselők juttatásának szük-
ségessége felől, végül a testület 7 igen, 
1 tartózkodás és 1 nem szavazat mellett 
elfogadta az említett összeg kiosztását, 
melynek sorsáról ki-ki maga dönt majd. 
Két képviselő becsületbeli nyilatkozatban 
mondott le erről az összegről.

• A gyermekorvosi szakrendelő bér-
beadása: Bertók Mária doktornő írásban 
jelezte, hogy 2015. február elsejétől vis�-
szaadja gyermekorvosi szakrendelőjét. A 
megüresedett helyre MUDr. Csörgő Erika 
jelentkezett, aki a januári ülésen vázolta 
elképzeléseit a rendelő jövőbeni működte-
téséről. Több olyan gyorsteszt válik így el-
érhetővé községünkben, melyek nagyban 
segítik majd bizonyos betegségek korai 
diagnosztizálását. A rendelő (a visszajel-
zésekre reagálva) reggel 7.30-tól lesz nyit-
va, keddenként délutáni rendelést biztosít 
majd (11–15 óra között). A doktornő kér-
vényét a testület egyhangúlag támogatta.

• A gellei óvoda feletti és melletti bér-
lakások ügye: Az óvoda feletti lakások 
kivitelezője és jelenlegi tulajdonosa be-
fejezte az építkezési munkálatokat. A 
képviselő-testület a lakásfejlesztési alap 
támogatásából történő visszavásárláshoz 
szükséges dokumentációt elfogadta. A 
bérlakások iránt érdeklődők névsorát a 
község vezeti. Simon Zsuzsa, a község la-
kásgazdálkodásáért felelős alkalmazottjá-
nak beszámolójából megtudtuk, hogy leg-
utóbbi tapasztalatunk alapján a támogatás 
folyósítása körülbelül féléves folyamat. 
Ha ebben az esetben is ilyen hosszú idővel 
kell számolnunk, nagy valószínűséggel a 
lakásokat csak nyár elején lesz lehetősé-
günk bérbe adni.

• Az egészségügyi központ feletti bérla-
kások tárolójának kialakítása: Az emlí-
tett épület lakóinak kérvényére válaszolva 
az előző ciklusban határozat született egy 
tároló helyiség átadására. Különböző okok 
miatt ez az átadás hónapokat csúszott, vi-
szont a kérvényezők képviselőjével történt 
egyeztetés után idén februártól az egészség-
ügyi központ feletti bérlakások lakóinak is 
elérhetővé vált a tárolás e lehetősége.

• Beérkezett kérvények megvitatása: 
A testület az elmúlt időszakban beérkezett 
lakásigénylési kérvények várólistára törté-
nő beiktatását minden esetben támogatta. 
Három telekvásárlási kérvény is érkezett 
a községháza volt épülete mögötti utcában 
lévő telkekre. Ezt egy esetben (helyi kér-
vényező esetében) a testület támogatta, a 
másik két vállalkozó befektetési céllal tör-
ténő telekvásárlási igényét visszautasítot-
ta, hogy a fennmaradt telkeken elsősorban 
helyi lakosok letelepedését támogassa és 
kivédje a jövőbeni telekspekulációkat.

• Közterület-rendezési kérdések: A 
testület több tagja is panasszal élt, hogy a 
község közterületeinek karbantartása nem 
megfelelőképp zajlik. A téli (ünnepi) idő-
szakban akadoztak az úttisztító munkák, 
hó és jég gátolta a közlekedést. Az esős 
időszakok több utcában is gondot okoz-
nak a vízelvezetés hiánya miatt. A tavasz 
közeledtével szükségessé válik a Temp-
lom tér dísznövényeinek visszavágása. 
Állandó panaszok érkeznek a temetők és 
az utak mentének állapotáról. Mivel eze-
ket a feladatokat jelenleg közalkalmazot-
tak végzik, így a polgármester megbízást 
kapott, hogy vizsgálja felül a helyzetet.

• Parkolás: Több bejelentés is érkezett 
szabálytalan parkolásról a bérházak terü-
letén és a közutakon. Az önkormányzat 
nevében kérjük az érintetteket, hogy csak 
az arra kijelölt parkolóhelyeken parkolja-
nak személy- és tehergépkocsijukkal. 

Két hónap tapasztalata azt mutatja, hogy 
a képviselő-testület jelenlegi, sokszínű ös�-
szetétele nagyban segíti azt, hogy vitás kér-
désekben, több nézőpontot is figyelembe 
véve szülessen érdemi döntés. Ebben ter-
mészetesen továbbra is számítunk a község 
lakosainak véleményére, javaslataira. A 
képviselő-testület a tervek szerint minden 
hónap utolsó keddjén, este 18.30 órától 
tartja üléseit, melyek nyilvánosak.

Legközelebbi ülésünk tervezett időpont-
ja 2015. március 31., ahol többek között 
szó lesz a község tulajdonában lévő ingatla-
nok bérbeadásának feltételeiről, egy új bér-
ház megépítésének tervezetéről és a piactér 
végső üzembe helyezéséről. 

  Usačov Péter

Referendum 2015
   Szlovákia  köztársasági elnöke,  Andrej Kiska 
2015. február 7-ére népszavazást írt ki a családok 
védelmében címmel.  A referendumot a Szövet-
ség a Családokért elnevezésű mozgalom  
kezdeményezte abban bízva, hogy a téma 
társadalmi vitát indít, és sok embert szólít meg.  
Gellében a választásra jogosult személyek 
száma 1642, a választáson résztvevők száma 
165 személy volt, tehát a választásra jogosultak 
10 %-a vett részt a népszavazáson.
   A népszavazáson az alábbi 3 kérdésre 
adhattunk választ:
   1. Egyetért azzal, hogy egy nő és egy férfi 
kötelékén kívül semmilyen más együttélési 
formát  ne lehessen házasságnak nevezni?
   2. Egyetért azzal, hogy azonos nemű párok 
vagy csoportok számára ne legyen lehetővé 
téve a gyermekek örökbefogadása, illetve ezt 
követő nevelése?
   3. Egyetért azzal, hogy az iskolák ne köte-
lezhessék a diákokat a szexuális viselkedésről 
és az eutanáziáról szóló órák látogatására, 
amennyiben azok szülei nem értenek egyet a 
tananyag tartalmával? 
   Községünkben a népszavazáson résztvevő 
lakosok szavazataránya a következő:
   1. kérdés: 153 igen, 11 nem
   2. kérdés: 152 igen, 11 nem
   3. kérdés: 135 igen, 24 nem

Beszámoló Gelle község képviselő-testületének üléseiről
(2015. január-február)
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Szinte jelképes cselekedetünkké 
vált, hogy minden év tavaszán, már-
cius 15-én összejövünk  a községünk 
főterén található Turul-emlékmű 
előtt, hogy hitet tegyünk magyarsá-
gunk, s a jobb iránti elkötelezettsé-
günk ügyében. De miért  ez előtt az 
emlékmű előtt?

Ezt kérdezhetik azok a nemzedé-
kek, akik azóta nőttek föl, hogy 25 év-
vel ezelőtt, 1990. március 15-én, jel-
képesen szólva, a turul „visszaszállt” 
helyére. Elődeink ezt az emlékhelyet 
a visszacsatolást követően 1939-ben 
állították. Eredetileg egy rendeletnek 
köszönheti létét. Az országos rendelet 
úgy szólt, hogy minden településen 
ki kell jelölni egy helyet, lehetőleg 
a falu közepén, ahol az országzász-
lót fel lehet húzni. Községünk akkori 
vezetése és néhány tehetősebb polgár 
úgy döntött, hogy az országzászló el-
helyezéséhez egy rakott talapzatot és 
arra a visszacsatolásra és a falu nem-
zetiségi hovatartozására utaló jelké-
pet is elhelyez.

Így került a tetejére a turulmadár (a 
nemzetiség szimbóluma), a talapzat 

első részére pedig egy dombormű, 
mely az országot (a Trianon előttit 
és utánit) ábrázolta, ezzel a felirattal: 
„Így volt, így lesz!”

Az emlékmű, bármilyen furcsa, 
igazán 1945 után töltötte be a ma-
gyarságot jelképező szerepét. A csa-
vargó, északról jött gyarmatosítók jól 
érezték az emlékhely ilyen jelentését, 

mert küldetésükhöz híven, barbár mó-
don megsemmisítették a község nem-
zeti hitvallásának ezt a szimbólumát. 
Pisztollyal belelövöldöztek, majd 
erőszakkal ledöntötték talpazatáról, a 
domborművet pedig megsemmisítet-
ték. A jelképnek ugyan ez lett a sorsa, 
mint amit jelképezett: a magyarságot 
is megfosztották jogaitól, eltiltották 

Huszonöt éve történt....

A  turul 
visszatért

A turul megsérül farka e két képen jól látható                                                        A szárny sérülései
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A turul visszaállítása alkalmából 
Zirig Árpád költő a következő ver-
set írta, melyet a Kor-Zár együttes 
időközben megzenésített:  

Zirig Árpád: 

A madár visszaszállt
a madár visszaszállt
eljött éjűző napunk

egy belső hangra figyeljetek
mi még itt vagyunk

s a föld is mely
őseink arcát rejti

tavaszt remél
s remél bűnöket feledni

március tizenöt
tavasz lesz

zöldül még olajág
bezárt életünk rést bont

s kitör a résen át
hullámok törnek fel a mélyből

arcunk felékesül
elfojtott szavak mozgolódnak

a mellkasban legbelül
a táj kitárul

TÁTRA és e kelászos róna
kapuját készül nyitni 
a SZÍV és EURÓPA

a madár visszaszállt
eljött éjűző napunk

a belső hangra figyeljetek
mert mi még itt vagyunk

s itt e madár is 
újra szárnyat bontott

átölelni véle
a magyar horizontot.

1990. március 15-i megemlékezés programja

A turul visszaállítása

 1. Szózat - szobor leleplezése
 2. Juhász Gyula: Március idusán - Godány Erzsébet
 3. Ünnepi beszéd - Kovács László
 4. Zirig Árpád: A turul visszaszállt
 5. Petőfi Sándor: Ha tudnám... - Boros Ildikó
 6. Petőfi Sándor: A nemzeti dal - Viola László
 7. Férfikar: Kossuth Lajos azt izente
 8. Szathmáry István: Kossuth - Csánó Júlia
 9. Férfikar: Kossuth Lajos táborában
                    Süvegemen nemzetiszín rózsa
10. Henrik Ibsen: Magyarországhoz- Álló Tímea
11. Himnusz

nyelvének használatától. Igaz, akad-
tak bátrak, akik visszatették, ám az 
új hatalom őket is meghurcolta, a 
madár pedig rejtőzködni volt kény-
telen, akárcsak a magyar nemzetség, 
melynek jelképe volt.

A reményt azonban, hogy egyszer 
visszakerül eredeti helyére, nem le-
hetett közösségünkből kiirtani. A re-
ményt, hogy a madár egyszer vissza-
száll, még azok sem tudták letörni, 
akik az emlékhelyet meggyalázva, 
az országzászló helyére egy rakétát 
tettek a hatvanas években. Sőt azok 
se, akik végső ítéletként a szemét-
dombra vitték. Akadtak ugyanis fi-
atalok, akik megmentették s tovább 
rejtegették.

S mikor leráztuk a régi rendszer 
igáját, készen kívánkozott az alka-

lom, hogy visszahelyezzük a turult, 
nemzetünk jelképét, a helyére. 1990 
januárjában rejtekhelyéről elvittük, 
hogy rendbe hozva visszategyük. 
Nem személyeskedés, ha megemlít-
jük, hogy Godány Sándor és Zöld Pál 
a letörött farka helyére újat rakott, a 
szárny sérüléseit „meggyógyították” 
– egy golyó ütötte lyukat mementó-
ként a szárnyában meghagytak. S el-
érkezett a várva várt pillanat: 1990. 
március 15-én, nemzetünk legjele-
sebb ünnepén a turul „visszaszállt”. 
Azóta, immár huszonöt éve, a falu-
nak, nemzeti közösségünknek jelké-
pe, s bízunk benne, hogy az marad 
az idők végezetéig.

                                                                          
Kovács László

A golyó ütötte  lyuk a szárnyban  ma 
is látható

Az 1990. március 15-i megemlékezés 
szereplői
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Farsang az ovibanSzületések
Decemberben Bognár Péter 

(Beketfa) látta meg a napvilágot. 
Januárban Nagy Chiara (Pósfa) és  
Szabolcs Fruzsina (Nagybudafa) 
örvendeztették meg szüleiket 
érkezésükkel.

� Gratulálunk!
 

Elhalálozás
Januárban Bernáth 

Péter  egyházgellei la-
kos adta  vissza lelkét a 
Teremtőnek.�

Nyugodjon békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élet-

hez nem kellenek nagy 
cselekedetek. Csupán 
tiszta szív és sok-sok 

szeretet.“ (Pázmány Péter)

A Hírmondó legutóbbi megje-
lenése óta 9 szép kerek évfordulónak 
örvendhettünk.

Januárban Süli Erzsébet ünne-
pelte 90. születésnapját Nagy-
budafán. Szintén e hónapban la-
pozta fel életkönyvének 80. oldalát  
Mészáros Irén Nagybudafán, 
Szabó Vilmos Ógellén. Bernáth 
Vilma, Gódány László Egyház-
gellében és  Bognár Katalin Pósfán 
töltötte be a  70. életévét.  Februárban 
Petrašovič Irén ünnepelte 90. 
születésnapját Ógellén. Szintén e 
hónapban lapozta fel életkönyvének 
80. oldalát Csánó János Pósfán és 
Pőthe Gabriella Cséfán. 

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk, és jó egészséget 

kívánunk!

Apróhirdetés
Kiadó Egyházgelle központjában  
55 m2-es üzlethelység saját parkolóval 
(a volt „Zelovoc” épületében) beren-
dezéssel együtt vagy nélkül.  Kiválóan 
alkalmas butiknak, raktárnak, irodá-
nak, kisebb műhelynek vagy egyéb 
célokra. Gelleieknek jutányos a bérbe-
adás. Érdeklődni lehet a 0907 480 474 
telefonszámon.

Felhívás:  A gyermekorvos, MUDr. 
Csörgő Erika  a következő rendelési 
idő alatt várja kis betegeit:

Sport
    Idén is megrendezésre került a ha-
gyományos sportbál, melyen a vártnál 
is nagyobb létszámban jelentek meg a 
vendégek. Aki szerette volna lemozogni 
a vacsorákat, annak időben észbe kellett 
kapnia, ugyanis a táncparkett pillanatok 
alatt megtelt. A támogatók és sportrajon-
gók felajánlásával a bál szervezői értékes 
tomboladíjakat sorsolhattak ki a vendé-
gek között, a fődíj egy hajdúszoboszlói 
wellness hétvége volt. A helyi női és férfi 
futballcsapataink tagjai is részt vettek a 
hajnalig tartó rendezvényen.  A jó han-
gulatról és a zenéről az ALF zenekar gon-
doskodott.�  Csánó Ágnes


